



## Хозяин на своей земле

Иван Потанов родился и вырос в Свердловском районе, а спустя годы стал одним из самых успешных местных фермеров



## Капремонт завершат до зимы

В редакции «Орловской правды» прошёл брифинг по проблемам капитального ремонта на территории Орловской области



## Рвётся, но бежит строка...

Всё ближе знаковое событие в жизни коллектива областной газеты «Орловская правда» — её 100-летний юбилей



№ 105  
(26355)

20 сентября 2016 года  
вторник

Издаётся  
с 22 марта 1917 года

# ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

ОБЛАСТНАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.regionorel.ru  
orp@idorel.ru



ВЫБОРЫ-2016

## Орловщина сделала выбор

В единый день голосования 18 сентября глава региона Вадим Потомский проголосовал на выборах депутатов Государственной думы Федерального собрания и Орловского областного Совета народных депутатов

Губернатор вместе с супругой прибыл на избирательный участок № 577 п. Знаменка в 9 часов утра. Здесь уже царило заметное оживление. На выборы жители шли целыми семьями.

### ИСПОЛНИЛИ ГРАЖДАНСКИЙ ДОЛГ

Сделав свой выбор, глава региона ответил на вопросы журналистов орловских СМИ. Он подчеркнул, что прийти на выборы — это гражданский долг каждого орловца. На вопрос, чем руководствовался при выборе он сам, Вадим Потомский ответил так: — Жизненным опытом и личными убеждениями. Он также отметил, что главная задача сейчас — отстоять стабильность, которая устанавливается в стране.

В семье Карлушиных есть традиция — приходиться на голосование с самого утра, и 18 сентября 2016 года не стало исключением. Утром Юрий пришёл на выборы с супругой Натальей и сыном Юрием, который в следующем году пойдёт в 1-й класс.

— Я не понимаю людей, которые игнорируют выборы, — говорит Наталья. — Чтобы что-то изменить в жизни, надо что-то делать. Главной моё пожелание будущим депутатам — это целенаправленная забота о детях — например, организация бесплатных спортивных секций и т. д.



Орловцы голосовали с верой в перемены к лучшему

Впервые в жизни побывала на избирательном участке маленькая Надя Ильина, которая пришла сюда со своей бабушкой Татьяной Васильевной. Надя знакома нашим читателям, ведь именно её семью не оставили в беде неравно-

душные орловцы, правительство области и лично губернатор, когда у маленькой сиротки весной этого года сгорел дом. Глава региона Вадим Потомский сердечно обнял малышку, расспросил о первых успехах в школе, а также о том,

как живётся Наде с бабушкой в новом доме.

Стоит отметить, что в единый день голосования на всех участках города и области с самого утра наблюдалась актив-

ность. На некоторых участках в кабинки для голосования

даже выстраивались очереди. При этом люди были настроены позитивно и единый день голосования воспринимали как праздник.

— Какая сила может пожилых людей ранним утром заставить подняться с постели

и пойти на выборы? — рассуждает пенсионерка Тамара Короткова. — Только вера в перемены к лучшему! Лично я жду от будущих депутатов спокойствия и стабильности в стране и в нашей области.

Стр. 2

УРОЖАЙ-2016

## В поле почти пусто, а в амбаре — густо

Орловские хлеборобы на утро 19 сентября намолотили около 2 млн. 700 тыс. тонн зерна.

О ходе уборочных работ вчера на аппаратном совещании у губернатора Орловской области сообщил руководитель департамента сельского хозяйства региона Юрий Сидыганов. В лидеры по намолоту зерновых вышли Ливенский, Покровский и Колпнянский районы. Идёт уборка гречихи, кукурузы, подсолнечника, люпина.

Продолжается уборка сахарной свёклы. Её вырывают на полях в 11 районах области. Сладкие корнеплоды уже убраны с 17 тыс. гектаров. Сахарные заводы переработали 327 тыс. тонн свёклы. Засеяно около 300 тыс. га озимых культур. Семена для сева озимых имеются в полном объёме — 105 тыс. тонн.

Активно идёт подготовка почвы под будущий урожай. Приобретено около 65 тыс. тонн минеральных удобрений.

— После полного завершения уборочной кампании, когда будут убраны кукуруза, гречиха, подсолнечник, есть возможность выйти по общему намолоту на 3 млн. тонн, — сказал Юрий Сидыганов. — Главное, чтобы погода благоприятствовала земледельцам.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

ИТОГИ

## Вот оно какое, наше лето

Во время летних каникул в регионе не пустовал ни один детский лагерь.

Орловские дети отдыхали в 423 оздоровительных учреждениях. Об итогах летней кампании вчера на аппаратном совещании у губернатора Орловской области доложил заместитель председателя правительства Орловской области по социальной политике Сергей Ступин.

Этим летом в детских лагерях не произошло массовых отравлений, чрезвычайных происшествий, пожаров. Отдых прошёл в штатном режиме. В целях антитеррористической защищённости загородных лагерей были разработаны паспорта безопасности, ограждены территории, организовано круглосуточное дежурство полицейских, увеличено количество сотрудников на маршрутах перевозок детей, весь персонал прошёл инструктаж по действиям в экстремальных ситуациях.

В лагерях были организованы профильные смены: «Любимый город», «Туристские тропы Орловщины», «Равный обучает равного», «Школа безопасности», международная смена «Дети, мир, красота» и другие.

Для детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, было приобретено 2 908 путёвок в загородные лагеря. На Черноморском побережье в лагерях «Артек», «Орлёнок», «Смена», «Тимуровец» и других отдохнули 340 орловских детей.

Объём финансирования летнего отдыха детей за счёт местных бюджетов увеличен в городе Орле, в Новодеревеньковском и Глазуновском районах.

Сергей Ступин отметил, что полностью решить вопросы укрепления материально-технической базы лишь силами образовательных учреждений невозможно. Необходимо привлечение целевых средств из областного бюджета, в том числе на оборудование локальных очистных сооружений в лагере «Ёлочка».

Ирина ОЗЕРОВА

### ЦИФРЫ

210

млн. руб. израсходовано в 2016 г. в регионе на летний отдых детей из бюджетов разного уровня;

≈ 3,5

тыс. педагогов и 160 студентов работали в детских лагерях региона прошедшим летом;

73 867

орловских детей провели лето в загородных лагерях, в лагерях дневного пребывания, в палаточных городках.

ВАЖНАЯ ТЕМА

## Спасательный круг для «Дормаша»?



Сегодня для «Дормаша» главное — списать накопленные долги и сохранить производство

В минувшую пятницу на собрании трудового коллектива объявлено о создании на площадке завода нового юридического лица — «Дормаш плюс».

Этого собрания дормашевцы ждали. Кризис на предприятии затянулся. Многие шли сюда с надеждой получить ответ на главные вопросы: что будет с заводом? Возобновятся ли производство? Погасят ли наконец долги по зарплате?

Актовый зал завода не смог вместить всех желающих. Люди стояли вдоль стен, в проходах, даже в коридоре.

На первую часть собрания, где решались чисто процедурные вопросы, относящиеся к компетенции внешнего управляющего и только работников предприятия, представителей СМИ не пус-

тили. Таково требование закона.

Зато вторая часть, проходившая уже на открытой площадке завода, оказалась насыщенной и в меру эмоциональной. В окружении журналистов и плотного кольца работников предприятия, терпеливо ожидавших важных сообщений, от имени местной власти выступал член правительства Орловской области, руководитель департамента промышленности и связи Геннадий Парахин.

### СОХРАНИТЬ ПРОИЗВОДСТВО

— Сразу хочу сказать, — отметил Геннадий Парахин, обращаясь к собравшимся, — что тот сценарий, который правительство области намерено осуществить на заводе, без вашей помощи не получится. То, что сегодня завод «Дормаш» имеет большие

долги, это факт. От них необходимо избавляться. Для этого существует определённая законодательная процедура. Нам предстоит решить непростую задачу: списать накопленные долги и сохранить производство.

Сохранению производства и работоспособного коллектива с самого начала были подчинены действия губернатора и правительства области. Что же предлагается для сохранения производства? Прежде всего нужно сформировать пакет заказов и подготовить производственный комплекс к тому, чтобы их успешно выполнить.

Чтобы привлечь на «Дормаш» заказы, необходимо создать маркетинговую сеть. Планируется, что она будет создана с помощью предлагаемого инвестора (кто это будет, пока не разглашается).

Стр. 3

НОВОСТИ

## Надёжный барьер

В администрации области прошла научно-практическая конференция, посвящённая эпизоотической ситуации на территории нашего и других российских регионов.

В её работе приняли участие зампред Регионального правительства по АПК Дмитрий Бутусов, руководитель департамента сельского хозяйства области Юрий Сидыганов, начальник управления ветеринарии региона Виталий Сиротин, а также ветеринарные специалисты районных и городских станций по борьбе с болезнями животных, руководители и зооветеринарные специалисты сельхозпредприятий, представители федеральных и региональных профильных служб и ведомств.

Конференцию открыл Дмитрий Бутусов, обративший особое внимание на ухудшение ситуации в ряде регионов по распространению опасных заразных болезней животных. В частности, речь шла об африканской чуме свиней, а также о нодулярном дерматите крупного рогатого скота, оспе овец и коз, сибирской язве и ящуре. Основной причиной распространения опасных заболеваний зампред правительства области по АПК назвал элементарное несоблюдение условий гигиены при содержании животных, а также несоблюдение основных профилактических мер.

## «Ласточке» нашли замену

19 сентября был запущен скоростной пассажирский поезд сообщением Курск — Москва и Москва — Курск.

Как сообщил представитель службы корпоративных коммуникаций Орловско-Курского региона МЖД Андрей Сорокин, график движения поездов № 101/102 Курск — Москва и Москва — Курск такой же, как и у «Ласточки». Так, состав по маршруту Курск —

Москва отправляется из Курска в 6.23, в Орёл прибывает в 8.08, в Москву — в 12.27.

Состав по маршруту Москва — Курск отправляется из столицы в 17.55, в Орёл прибывает в 22.04, а в Курск — в 23.54.

Кстати, у жителей Орловской области есть возможность задать вопросы по поводу поездов в пригородных поездах, а также в поездах дальнего следования напрямую исполнителям услуг: ру-



Фото Светлана Анисимовой

Основное внимание участники конференции уделили вопросам профилактики и мерам борьбы с особо опасными заразными болезнями животных. В режиме онлайн-связи в работе конференции приняли участие представители Всероссийского научно-исследовательского института ветеринарной вирусологии и микробиологии (г. Покров) и Всероссийского научно-исследовательского института защиты животных (г. Владимир).

По итогам конференции были даны соответствующие поручения профильным органам исполнительной власти. Руководителям сельхозпредприятий было настоятельно рекомендовано принять срочные меры, чтобы не допустить заноса особо опасных болезней животных на Орловщину.

Эльвира ЛЕГОСТАЕВА

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

Александр Бударин, первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области:

— Отрадно, что летний отдых детей прошёл без чрезвычайных ситуаций. Но в этом году не получилось задействовать в полной мере педагогические отряды, которые были сформированы из профессиональных вожатов. При планировании следующей оздоровительной кампании надо учесть это направление.

ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

## Губернатор поможет

Я хочу поблагодарить губернатора Орловской области Вадима Владимировича Потомского за заботу о нас, простых людях.

Он эдит по всем населённым пунктам области, смотрит, как живёт народ, выполняет просьбы жителей. Я хочу пожелать нашему губернатору здоровья и счастливой семейной жизни!

Также я хотела бы поблагодарить главу администрации Покровского района Дмитрия Ивановича Романова, который помог решить проблему с водой в деревне Поганево, где я живу.

Я пожелала женщине, пережила ужасы войны. Сейчас мне нелегко справляться даже с обычными бытовыми проблемами. И я уверена, что в трудных ситуациях всегда могу обратиться за помощью к главе нашего района Д. И. Романову и к губернатору Орловской области В. В. Потомскому.

Нина Евсюкова, Покровский район, д. Поганево

ПОГОДА	Вторник	
Пасмурно, небольшой дождь		
	+11 °C	+8 °C
	день	ночь

Ирина СОКОЛОВА

## ВЫБОРЫ-2016

Орловщина  
сделала выбор

Окончание.  
Начало на 1-й стр.

В 10 часов утра на первом этаже областной администрации открылся информационный центр «Выборы — 18 сентября 2016 года». Здесь присутствовали члены Избирательной комиссии Орловской области, губернатор Орловской области Вадим Потопов, председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский, уполномоченный по правам человека в Орловской области Александр Лабейкин, представители СМИ.

Председатель избиркома Людмила Маркина рассказала о работе центра, а также об открытии избирательных участков и начале голосования на выборах различного уровня.

По состоянию на 8.00 своевременно открылись 736 избирательных участков, более 6890 членов участковых избирательных комиссий с правом решающего голоса приступили к работе, — сказала она, — в том числе на 11 избирательных участках в местах временного пребывания избирателей. В списки избирателей по выборам федерального уровня включены 636 896 избирателей, по выборам регионального парламента — 639 602 избирателя, в том числе около 11 тысяч молодых людей получили право проголосовать впервые. На выборах депутатов Орловского областного Совета народных депутатов со звания 2016—2021 годов будет замещено 50 мандатов депутатов.

С НАДЕЖДОЙ НА ЛУЧШЕЕ БУДУЩЕЕ

С таким настроем орловские избиратели пришли на выборы в единый день голосования.

Утром 18 сентября мы побывали на избирательном участке № 9 в орловской школе № 11, где в списки для голосования внесены жители части ул. Русанова, а также 3-й и 4-й Курских улиц и пер. Речного — всего 2221 избиратель. На этом участке проходили выборы в депутаты Госдумы и Орловского областного совета по партийным спискам. Кроме того, избирателям предстояло выбрать самых, по их мнению, достойных людей в депутаты по одномандатным округам: в Госдуму — по округу № 145 из десяти кандидатов, в облсовет — по округу № 1 из четырех претендентов на роль народного избранника.

В начале десятого утра на избирательном участке № 9 проголосовал председатель Орловского областного Совета народных депутатов Леонид Музалевский.

Сегодня мы выбираем не только политический вектор развития нашей страны, но и выражаем поддержку курса Президента РФ Владимира Путина, — отметил он, опустив избирательные бюллетени в прозрачную урну для голосования. — Думаю, что сегодня многие орловцы придут на избирательные участки, чтобы отдать свои голоса за те политические партии и тех кандидатов в депутаты, которые делают для них хорошие дела. Я убежден, что сегодня жители Орловщины сделают правильный выбор.

В качестве гостя на избирательном участке № 9 пришел депутат Госдумы Николай Ковалёв.

— Пока шёл сюда пешком, многие орловцы подошли, поздравляли с праздником, — рассказал он. — Отрадно, что люди идут на выборы с раннего утра с хорошим настроением, понимая, как много зависит от каждого. Радует, что единый день голосования проходит на Орловщине спокойно, без каких-либо скандалов и давления на избирателей. Я поражен высокой активностью избирателей, на некоторых участках даже образовались очереди. Люди с искренним энтузиазмом идут избирать депутатов Госдумы и облсовета. Вот этот подъём, это ощущение праздника нам и нужно сохранить на ближайшие годы. Мы с оптимизмом смотрим в будущее!

На выходе с избирательного участка проголосовавшие горожане охотно общались с представителями СМИ, не скрывая сделанного ими выбора. Нина Алексеевна Солдаткина призналась, что за всю жизнь ещё не пропустила ни одних выборов и сегодня пришла на них с хорошим настроением.

— Голосовать надо обязательно, — убежденно говорит она. — Ведь это наша жизнь, жизнь нашей страны. Мне не всё равно, где и как будут жить мои внуки, а их у меня семеро. В своём выборе ни минуты не сомневалась, сделала его осознанно: проголосовала за партию «Единая Россия» и её кандидаты в депутаты. Это партия Президента России, которого я поддерживаю всей душой.

С утра пришли на выборы и супруги Елена Михайловна и Валерий Сергеевич Каменичевы. По признанию самих пенсионеров, сказывается дисциплинированность



Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.



Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Социальной ответственности. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён. Оба голо- советских времён.

Проголосовать на выборах — долг каждого гражданина

Леонид Музалевский: — Орловцы выбирают стабильность

АКЦЕНТЫ  
Хозяин на своей земле

Иван Потопов родился и вырос в Свердловском районе, а спустя годы стал одним из самых успешных местных фермеров.

Своим делом Иван Николаевич начал заниматься ещё в 1994 году. К тому времени он окончил Орловский сельскохозяйственный институт и год проработал в одном из хозяйств, но колхозы тогда разваливались, зарплату не платили... Одновременно учился в аспирантуре — пришлось её бросить. Говорит, смысла заниматься наукой и преподавательской деятельностью в то время не было: не платили и там. Собственным делом он занялся, скорее, от безысходности. Но всё пошло хорошо.

Начинал Потопов с 30 гектаров земли, а сейчас у него её уже 1300 га. И тогда, и сейчас в основном занимался зерновыми (пшеница и ячмень). Теперь в культурообороте также рапс, соя, горох.

Развивался Потопов постепенно. Купил «бэушный» комбайн «Нива» — он, кстати, работает до сих пор, правда, давно уже перешёл к другому местному фермеру. Сам Иван Николаевич девять лет назад полностью обновил технику, сделал выбор в пользу импортной. Сейчас у него два трактора «Джон Дир», два комбайна этой же фирмы и один фирмы «Нью Холланд», а также импортный прицепной инвентарь.

Несколько лет назад Потопов решил попробовать перейти на двухсменный график работы. Опыт оказался удачным. Во-первых, такой график удобен работникам (они заняты круглый год, и все 12 месяцев, а не только в сезон, получают зарплату — около 30 тыс. рублей чистыми), во-вторых, так наи-



более полно используются возможности самой техники. Сегодня Потопов — единственный фермер в Орловской области, который работает на двухсменке.

Первая смена в «Водолее» (так называется его хозяйство) начинается в восемь утра и заканчивается в пять вечера. Вторая — в 16.00 (час занимается пересменка), заканчивается в полночь.

— Лучше меньше людей, но больше зарплата. Тогда у человека действительно появляется стимул работать. Я не вижу смысла делить одну зарплату на двоих, лучше две отдать одному работнику. А у всех моих работников семья, — говорит Иван Николаевич. В его хозяйстве сейчас трудятся четыре человека.

Если не посеяная и уборка, работают в «Водолее» на пятидневке. Суббота и воскресенье — выходные. Но если кого-то задействуют в субботу (а такое, говорит Потопов, случается редко), в понедельник этот работник отдыхает.

Всю зиму в хозяйстве тщательно готовят технику к по-

севной, поэтому летом простое не бывает.

— Нужно разумно распределять рабочее время в течение года. Мы на двухсменке работаем уже много лет. Думаю, коллектив доволен. А зарплату мои работники получают ежемесячно на протяжении всего года, и раз в год — премию за переработку в сезон, — говорит Иван Николаевич.

В этом году урожай зерновых в хозяйстве в среднем составил 55 ц/га, рапса — чуть больше 30 ц/га.

— Урожай вполне приличный, несмотря на непростые погодные условия и болезни растений, — говорит Иван Николаевич. В этом году наиболее доходная культура из всех.

Он уверен: чтобы заниматься фермерством, нужно любить землю, заботиться о ней, а не выжимать из неё все соки. Тот, кто пытается сорвать быстрый куш, не прилагая особых усилий, надолго на земле не задерживается.

Ирина АЛЕШИНА

ЖКХ

## Капремонт завершат до зимы

В редакции «Орловской правды» прошёл брифинг с участием директора фонда капитального ремонта на территории Орловской области Владислава Масленникова и заместителя руководителя департамента строительства, ТЭК, ЖКХ, транспорта и дорожного хозяйства Орловской области Елены Малыхиной.



Предлагаем вниманию наших читателей наиболее интересные, на наш взгляд, вопросы, заданные журналистами орловских СМИ.

— Владислав Владимирович, как бы вы оценили работу фонда капремонта?

— По итогам 2015 года я поставил бы удовлетворительную оценку. Считаю, что с поставленной задачей мы справляемся.

— Какие сложности возникают при проведении капремонта?

— Не все подрядчики справляются с поставленными задачами, по некоторым домам мы работаем, что называется, в режиме ручного управления. Они историко-культурные, сложные. Хочу напомнить, что всем подрядчикам, которые не соблюдают сроки договора, мы выставляем пени за просрочку. Подрядчику перечисляют средства, только когда работа завершена. Однако мы, увы, не застрахованы от нерадивых подрядчиков.

— Когда будет завершён капремонт всех домов на улице Ленина?

— В домах 10, 11, 21, 37 — в сентябре. В домах 6, 8, 13 — в середине октября. Останутся дома № 24, 26, 28, где ещё даже не вскрывали кровли, но мы ставим задачу завершить работы там до 15 ноября. Нас тоже не устраивает, что капремонт проводится осенью, но мы учитываем полученный печальный опыт, когда подрядчики вскрывали кровлю, не рассчитывая приступить к работам в ближайшее время (на объекте не было необходимых материалов). Поэтому в домах 6 и 13 на

при проведении капитального ремонта которых в 2015 году возникли проблемы?

— В доме 19/21 на ул. Салтыкова-Щедрина летом во время дождей заливали кровлю. Сейчас работы по её капитальному ремонту полностью завершены. К 20 сентября этот дом будет сдан. В доме № 37 на улице Салтыкова-Щедрина есть вопросы по отоплению — несколько собственников не пускают рабочих в свои квартиры для проведения необходимых работ. Остальные работы в этом доме завершены.

Капремонт завершат до зимы

Людмила Маркина: «Выборы в регионе  
прошли в штатном режиме»

Председатель Избирательной комиссии Орловской области Людмила Маркина огласила предварительные итоги голосования.

Напомним, что в Орловской области впервые проходили совместные избирательные кампании по выборам в депутаты Государственной думы Федерального собрания РФ, выборы в областной Совет народных депутатов, а также 244 избирательные кампании по выборам в органы местного самоуправления.

В результате проведённых выборов будет замещаться 2184 мандата различного уровня. В выборах трёх уровней участвовали 5087 кандидатов в депутаты Госдумы, 264 кандидата в депутаты облсовета. В списках избирателей по выборам в депутаты Госдумы — 642 737 избирателей, по выборам в местный парламент — 644 351 избиратель.

— В 20 часов 18 сентября 2016 года на 736 избирательных участках, образованных на территории Орловской области, завершилось голосование по выборам трёх

уровней, — сказала Людмила Маркина. — Комиссии после закрытия участков сразу приступили к подсчёту голосов избирателей. Выборы прошли в штатном режиме. 2,5 тысячи сотрудников правоохранительных органов обеспечивали охрану и безопасность на участках. Наряду с членами избирательной комиссии с правом решающего голоса за ходом голосования, процессом подсчёта голосов и установлением итогов голосования наблюдали 2,5 тысячи наблюдателей, представителем 41 СМИ, 1428 членов избирательной комиссии с правом совещательного голоса

и семь доверенных лиц кандидатов.

По предварительным данным, явка избирателей Орловской области и по выборам депутатов в Госдуму, и по выборам в облсовет составила около 52%. Наиболее активными оказались жители Колпнянского, Глазуновского, Покровского районов.

По предварительным данным, по федеральному списку по выборам в депутаты Госдумы лидирует партия «Единая Россия», на втором месте — КПРФ, потом идут ЛДПР и «Справедливая Россия». По одномандатному избирательному округу лидиру-

ет Николай Ковалёв, выдвинутый партией «Единая Россия».

По выборам в депутаты облсовета поступило шесть обращений о нарушениях.

— Проводились проверки — нарушений не выявлено. По выборам депутатов в Госдуму жалоб и обращений в избирком не поступало, — подчеркнула Людмила Маркина.

Известно, что 20 сентября в 16.00 состоится заседание Орловской областной избирательной комиссии, на котором будут установлены общие итоги прошедших 18 сентября выборов.

Марьяна МИЩЕНКО

В 2017 году в Орловской области капитально отремонтируют 152 дома.

мы постарались исправить упущение. Теперь планируем обнародовать эту информацию ежемесячно. А вообще фонд предоставляет около пяти отчётов в месяц в разные ведомства, в том числе в Минстрой — о потраченных средствах на каждый дом. Кроме того, еженедельно деятельность фонда контролирует правительство Орловской области.

— Сколько средств поступило от населения на счета фонда в 2015 и 2016 годах?

— Мы собрали около 1 млрд. 400 млн. рублей — с учётом средств на спецсчетах, владельцев которых — региональный фонд капитального ремонта.

— Какова сегодня ситуация с домами в г. Орле,

Обслуживающие эти дома управляющие компании опасаются, что мы не успеём отремонтировать их к зиме. Но мы гарантируем, что все дома к отопительному периоду будут сданы.

— Когда начнётся реализация программы по капитальному ремонту 2017 года?

— Краткосрочный план областной адресной программы на 2017 год утверждён постановлением правительства Орловской области (№ 357 от 12 сентября). В него вошли 152 дома, по 54 из них мы уже получаем технические задания, подписанные собственниками. Стоимость капремонта составит около 631 миллиона рублей.

Ирина АЛЕШИНА

# ПАНОРАМА СОБЫТИЙ

# НОВОСТИ

### ВАЖНАЯ ТЕМА

## Спасательный круг для «Дормаша»?

Окончание. Начало на 1-й стр.

Для решения всего комплекса предстоящих задач сущестующим юридическим лицом, то есть заводом «Дормаш», на его площадке и по тому же адресу оформляется новое предприятие — «Дормаш плюс». Сразу после регистрации новое юрлицо заключает дистрибьюторский договор с заводом. Созданная структура позволит привлекать на предприятие серьёзные заказы. Минпромторгом на этот счёт обещана необходимая помощь.

В новой структуре важная роль отводится инвестору. Он полностью берёт на себя организацию дистрибьюторской работы, и все поступающие заказы передаёт на исполнение в ЗАО «Дормаш».

— Несмотря на то что новое юрлицо ещё не создано, работа идёт, — подчеркнул Геннадий Парахин. — Ведутся переговоры с ЮАР, рабочая группа Минпромторга контактирует с некоторыми странами Латинской Америки. Наши потенциальные партнёры ставят при этом чёткие условия: это наличие той самой дистрибьюторской сети и сервисного центра. Задача непростая, поскольку нам для начала следует возобновить производство и наладить выпуск основной продукции.

Положительный момент состоит в том, что в ЗАО «Дормаш» удалось разблокировать



Фото Андрей Савин

— Почему общая сумма долга уменьшается так медленно? — спрашивали рабочие

требованную рынком продукцию.

Кроме того, с потенциальным инвестором обсуждается вопрос региональных преференций. Необходимо сделать всё, чтобы те средства, которые вкладываются в производство, использовались с максимальной пользой.

**МИНУС 300 МИЛЛИОНОВ**

Рабочие не получили чёткого ответа на вопрос, удастся ли перевести тех, кто пожелает, в новую компанию до 3 октября, поскольку на этот счёт ведутся переговоры с собственником пред-

приятия, инвестором и основным кредитором «Челябинвестбанком».

Позиция банка, несмотря на все имеющиеся сложности, выглядит конструктивной. По заверению Геннадия Парахина, владелец банка разделяет желание правительства Орловской области сохранить на «Дормаше» производство. Учитывая сегодняшние трудности предприятия, «Челябинвестбанк» снял с ЗАО «Дормаш» все штрафы, пени и проценты, имевшиеся на 28 июля, и чётко зафиксировал только ту сумму, которая была по кредиту. В общей сложности с завода сня-

ли требование более чем на 300 млн. рублей.

Кроме того, банком принято решение, что все четыре компании со стороны орловского завода, у которых есть хоть какие-то имущественные обязательства перед банком, — это ЗАО «Дормаш», «Дормаш Интернешнл», «Дормаш Экспорт» и «Дормаш Запасти» — будут управляться из одного центра.

Геннадий Парахин заметил также, что вопрос о заказах обсуждался и с белорусами. В этой братской республике есть потребность в бульдозерах и автогрейдерях. Там тоже ждут начала работы завода и готовы рассматривать его в качестве поставщика такой продукции. Есть также определённая заинтересованность такой крупной структуры, как Ростех, использовать площадку «Дормаша» в качестве индустриального парка. Переговоры на этот счёт будут продолжены.

так быстро, как хочется, — согласился Парахин. — С 1 июля по 9 сентября всего было выплачено 12,6 млн. рублей. В ближайшее время, если сделка состоится, возможно поступление ещё 2,4 миллиона от продажи станков, не задействованных на основном производстве.

— Почему общая сумма долга уменьшается так медленно? — спрашивали рабочие.

Дело в том, что на заводе часть коллектива остаётся, ему в соответствии с законодательством зарплата начисляется в обязательном порядке. В месяц набегает не менее 2–3 миллиона. Все деньги, которые поступают на предприятие по имеющимся заказам (реализация имущества, продажа запчастей и т. д.), распределяются равномерно каждому работнику. В ближайшие дни возможна реализация пяти готовых бульдозеров, на которые наложен арест. Решение суда о снятии ареста может вступить в силу уже 25 сентября.

Однако следует помнить, что основные источники погашения задолженности по зарплате — это производственная деятельность предприятия. Вся надежда — на успех той структуры, которая появится в ближайшие дни. Но станет ли «Дормаш плюс» спасательным кругом для всего «Дормаша» — определит только время.

### ПРИДЁТСЯ ЗАРАБАТЫВАТЬ САМИМ

На данный момент общий долг перед работниками предприятия по зарплате составляет без малого 59 млн. рублей.

Эта цифра, конечно, не обрадовала участников собрания. Слышались недовольные голоса, требования разобратся наконец с этой проблемой.

— Расчёты ведутся, но не

Михаил ДАЛИН

все счета и снять все обременения на имущество, кроме обременений на зарплату. До того момента, пока работникам не будет выплачена вся зарплата, свободное хождение средств по счетам завода быть не может. Поэтому все деньги, которые направляются на расчётные счета предприятия, первым делом идут на погашение зарплатных долгов.

Ещё один важный момент. Те люди, которые создали для «Дормаша» дистрибьюторскую сеть, ставят условие о том, что завод будет выпускать не только дорожную технику, но и другую вос-



Белые халаты детей не испугали

### С ДОСТАВКОЙ НА ДОМ

## Поликлиника на колёсах

Детские врачи обследовали малышей, которые остались без родительской заботы.

Мобильный консультативно-диагностический центр впервые приехал в специализированный Дом ребёнка в Орле. Врачи Научно-клинического многопрофильного центра медпомощи матерям и детям им. З.И. Круглой провели все необходимые обследования маленьких пациентов: УЗИ, ЭКГ, лабораторные исследования. Расширилась бригада врачей — в неё вошли кардиолог и нейрохирург.

— Многие дети из дома ребёнка оперировались у нас, — сказал Евгений Старов, главный детский нейрохирург Орловской области. — И они находятся под нашим наблюдением. Мы стараемся делать всё, чтобы эти дети могли адаптироваться в нашем обществе.

Сотрудники дома ребёнка впервые работали с врачами мобильной поликлиники. Это очень удобный вариант оказания медпомощи. Если везти детей на осмотр в детскую поликлинику, то это займёт не один день, потому что за одну поездку сотрудники могут увести не более пяти малышей. А главное, есть дети с очень тяжёлыми патологиями, которых сложно транспортировать.

Было видно, что воспитанникам дома ребёнка тоже понравилось такое необычное посещение поликлиники. Многие с любопытством осматривали огромный поезд с яркими фотографиями. Малыши смело поднимались по крутым ступенькам и не пугались, завидев белые халаты.

Среди маленьких пациентов был четырёхлетний Руслан, который провёл в детской больнице несколько месяцев. У малыша была врождённая патология, связанная

с гортанью. Мальчик практически не мог говорить. Врачи решили провести высокотехнологичную операцию, которую в детском здравоохранении региона ещё ни разу не делали. Несколько месяцев проводилось поэтапное лечение, методику заимствовали из опыта зарубежных докторов. Раньше таких больных отправляли в столичные клиники, теперь же уникальная технология стала доступной для орловских медиков.

Сегодня Руслан здоров и говорит хорошо.

— Куда ты теперь от нас поедешь? — спросил малыша главный врач Алексей Медведев, после того как ребёнок осмотрели специалисты.

— К маме, — с радостью ответил мальчишка.

Ему повезло — он нашёл семью свою и сегодня уже живёт с хорошими родителями.

Идея создания мобильной поликлиники принадлежит депутату Госдумы Николаю Ковалёву. Несколько лет назад он принёс проект, и врачи детской больницы решили сделать на этой основе детский комплекс. Депутат помог выделить деньги на реализацию проекта. Так в Орловской области появилась своя уникальная поликлиника на колёсах.

— Каждый модуль мы выбирали самостоятельно, вместили рентген-кабинет, который у нас в регионе есть в каждом лечебном учреждении, мы решили взять стоматологический модуль и кабинет гинеколога, — говорит главврач НКМЦ Алексей Медведев. — Комплекс себя оправдал. Это особенно удобно для пациентов, которые живут в отдалённых районах. Дети получают возможность за один раз побывать на приёме практически у всех основных специалистов.

Теперь удачный орловский опыт хотят перенять и медики других регионов.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

### ПРЕОДОЛЕНИЕ

## Невозможное — возможно!

«Золотая осень» собрала в живописном берёзовом лесу около 200 человек.

Областной XV культурно-спортивный слёт среди лиц с ограниченными возможностями «Золотая осень» по традиции прошёл в Свердловском районе на базе областного центра социальной профилактики и реабилитации инвалидов «Берёзка». Сюда съехались люди, которые удивляют своей стойкостью и каждым прожитым днём доказывают, что их возможности не ограничены.

Перед открытием слёта почтительной минутой молчания заслуженного тренера России по лёгкой атлетике Ираиду Степановну Кривоускину. До конца жизни она любила спорт.

На спортивной площадке, подготовленной для соревнований по толканию ядра, энергично разминалась женщина. Знакомимся: Серафима Александровна Булгакова. С удивлением узнаю, что ей... 79 лет. Спортивная, подтянутая, жизнерадостная. В годы войны рядом с ней разорвался снаряд, и пятилетняя малышка полностью оглохла. С тех пор без слухового аппарата она ничего не слышит.

— Я считаю, что жизнь моя удалась, — смеётся Серафима Александровна. — У меня четверо детей, шесть внуков, семь правнуков. Разве это не счастье! Чтобы ни случилось, надо учиться радоваться жизни!

На площадке для состязаний по дартсу я познакомилась с молодым человеком Андреем Гапоновым. У него врождённая патология рук, поэтому учиться ему пришлось в специализированной школе-интернате в Болхово. Родом он с Вологодчины, потому что родителями мог



«Золотая осень» собрала сильных людей

### ЦИФРА

~ 65 тыс. инвалидов состоят на учёте в органах соцзащиты Орловской области.

видеть только на каникулах.

— Спасибо интернату, в трудные минуты меня поддерживали и педагоги, и ребята, — говорит Андрей. — Чем я только в своей жизни не увлекался: учился в художественном училище, мастерила, даже бисероплетением занимался. Всегда хотелось постигать что-то новое.

И жизнерадостному Андрею это удавалось. Сейчас он работает тренером в Болховском интернате, женился, построил дом, воспитывает дочку. Такие сильные люди вызывают неподдельное восхищение.

Дартс — это меткий глаз и твёрдая рука

### ПРЯМАЯ РЕЧЬ

**Светлана Забродина, начальник отдела управления организации соцобслуживания департамента соцзащиты населения, опеки и попечительства Орловской области:** — Дорогие участники, желаю вам спортивных побед! Но главное — это не победа, а участие, а также бодрый настрой и приятное общение.

**Юрий Колтелов, директор областного реабилитационно-спортивного центра инвалидов им. Б. М. Павленко:** — Поздравляю всех участников с праздником! Приятно видеть всех вас дружными, весёлыми, бодрыми. Здоровья вам и благополучия!



## Правильный выбор

В областной администрации открылась выставка плаката студентов, посвящённая антиалкогольной тематике. «Трезвый образ жизни — наш выбор».

Свои работы на суд зрителей представили студенты Орловского художественного училища им. Г. Г. Мясоедова и ОГУ им. И. С. Тургенева. Начиная художники и в шуточной манере, и всерьёз пытались порассуждать о том, чем чревато пристрастие к алкоголю.

— Я — за здоровый образ жизни, занимаюсь лёгкой атлетикой. Но меня беспокоит, что многие мои ровесники алкоголь употребляют. С этим нужно как-то бороться, и, на мой взгляд, такие выставки — неплохой способ, — говорит одна из участниц выставки, студентка художественного училища Дарья Дегтярева.

Пять работ из 26 на выставке — Дашиных, в том числе триптих «Из песни слов не выкинешь». На одном из плакатов, который называется «Ах, эта свадьба пела», жених и невеста изображены в виде... бутылок.

А вот плакаты, которые стирают с лица невольную улыбку. На одном показано, к чему приводит употребление спиртного за рулём, на другом изображена будущая мать, сделавшая выбор не в пользу своего ребёнка...

— Как ещё можно выразить недостатки нашей политической, общественной жизни? Помощь при помощи плаката, — уверен профессор ОГУ им. И. С. Тургенева, народный художник, почётный член Российской академии художеств Гиви Калмахелидзе.

Работы студентов зрителям понравились. А первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин предложил использовать их в социальной рекламе:

— Их вполне можно использовать как материалы для наглядной агитации, пропаганды, просвещения. Хочется, чтобы студенческие работы получали практическое воплощение.

Ирина СОКОЛОВА

## Светлые километры

В деревнях Разбегаевке и Котковке Свердловского района установлены фонари уличного дорожного освещения.

Как рассказал глава администрации Свердловского района Олег Шумай, через эти населённые пункты проходит автодорога регионального значения Орёл — Глазуновка.

— Монтаж фонарей начался в августе, — пояснил Шумай. — На сегодня эти работы завершены. В общей сложности будет освещён участок дороги протяжённостью пять километров.

Как сообщил Олег Шумай, финансирование работ по установке фонарей проводилось за счёт средств областного бюджета. На эти цели было израсходовано около пяти миллионов рублей. Планируется, что освещение будет включено в конце сентября.

Иван ПОЛЯКОВ

## Землю — на свалку?

Кировскую организацию оштрафовали за испорченную плодородную землю в Красносозерном районе.

На участке, расположенном в границах Труновского сельского поселения, шла реконструкция тропобпровода. В ходе работы специалисты ООО «Гидро-Электромонтаж» из города Кирова повредили плодородный слой почвы на площади более 1 808 кв. метров.

Участок обследовали специалисты мэрайонного отдела г. Ливны Управления Россельхознадзора по Орловской и Курской областям. Факт нарушения земельного законодательства подтвердился.

По результатам проверки составлено шесть протоколов об административном правонарушении, которые были переданы на рассмотрение в Ливенский районный суд. Суд вынес постановление о привлечении ООО «ГидроЭлектромонтаж» г. Кирова к административной ответственности в виде штрафов на 240 тыс. рублей.

Владимир РОЩИН

### ВОПРОС — ОТВЕТ

## Опасные кредиторы

Слышал, что так называемые «чёрные» компании могут выдавать себя за микрофинансовые организации. Что это за компании?

Сергей Масалёв, г. Мценск

**Отвечает заместитель управляющего отделением по Орловской области ГУ Банка России по Центральному федеральному округу Александр Устенко:** — Микрофинансовых организаций, выдающих займы гражданам, только в ЦФО более 1,1 тысячи. А всего по России — более 3,4 тысячи. Сумма займов, выданных ими физлицам, по данным Банка России, по итогам I квартала 2016 составила 40,3 млрд. рублей.

Надзор за деятельностью многочисленных МФО Банк России, он же ведёт государственный реестр микрофинансовых организаций, в котором обязаны состоять все МФО. За различные нарушения, а также за непредоставление отчётности организации могут быть исключены из этого реестра, после чего компании запрещают предоставлять потребительские займы. Только в Центральном федеральном округе в течение января — марта 2016 года реестр покинули 78 МФО, всего же по России — более 200.

Однако ряд микрофинансовых организаций, исключённых из официального реестра, продолжает выдавать займы, работая в «серой», а то и в «чёрной» зоне. Например, используются именен зарегистрированной в реестре МФО, привлекая клиентов, а когда доходит до заключения договора займа, предлагают подписать его с совершенно другой организацией, которая в реестре не значится.

Проверить, есть ли МФО в реестре, просто — нужно зайти на официальный сайт Банка России www.cbr.ru. Если вы не нашли в реестре названия микрофинансовой организации, которая предлагает свои услуги, стоит как минимум насторожиться. Кроме того, в отдельной вкладке можно ознакомиться со списком МФО, исключённых из реестра.

Потребители финансовых услуг должны чётко осознавать: после исключения из реестра МФО оказывается вне надзора Банка России, никаких мер воздействия к ним регулятор финансово рынка применять не вправе, однако он следит за ситуацией и регулярно информирует органы прокуратуры о деятельности нелегальных кредиторов. Если исключённые из реестра Банка России МФО продолжают выдавать займы, они работают вне закона. Обращаясь в такую «замаскированную» компанию, заёмщик может столкнуться с различными проблемами — от завышенных ставок и огромных штрафов до криминальных методов возврата долга.

Ирина ОЗЕРОВА



## Как в зеркале

Орловчанки удачно стартовали в чемпионате России по мини-футболу среди женских команд



В этом году сильнейшие команды страны были разделены на две конференции. В нашей группе клубы проведут по два матча дома и два на выезде с каждым из соперников. «ОрёлГУ» сыграет с питерской «Авророй», пензенской «Лагуной-УОР», подмосковной «Снежаной-Котельники» и столичным «Торпедо-МАМИ». По итогам батальной четверки сильнейших коллектива «Запада» выйдут в плей-офф. Команды, вошедшие в конференцию «Восток», и количество участников решающих игр от этой группы станут известны позднее.

Первый шаг на пути к матчам на вылет сделал «ОрёлГУ». В минувшие выходные наши девушки встретились на выезде с «Торпедо-МАМИ». Матч для орловчанок начался не лучшим образом, и уже на 10-й минуте игрок хозяев Дерипаско откры-

ла счёт — 1:0. Отыграть наши футболистки смогли лишь во втором тайме. Мяч на 21-й минуте забила Макова. В середине второй половины хозяйки вышли вперёд. Орловчанки вновь нашли в себе силы отыграться. К сожалению, в концовке встречи «ОрёлГУ» оказался менее удачливым и пропустил дважды — 2:4.

— Игра была равной. Обе команды имели большое количество моментов для того, чтобы забить. Москвички оказались удачливее в завершении атак. Считаю, что мы допустили слишком много ошибок. Но это и неудивительно, ведь многие футболистки дебиантировали на столь высоком уровне, — рассказал главный тренер «ОрёлГУ» Игорь Химушкин.

Второй матч орловчанки также начали с пропущенного гола, правда, в этот раз гости ещё до завершения первой

половины смогли не только отыграть, но и выйти вперёд — 2:1. И всё же команды ушли на перерыв при счёте 2:2. На 18-й минуте Четвернина выровняла положение. Во втором тайме команды создали несколько моментов, которые были обязаны канчевать голами. Первыми огорчить вратаря соперниц удалось орловчанкам. Пацеккина оформила дубль и вывела «ОрёлГУ» вперёд — 3:2. До завершения матча оставалось ещё 8 минут, а для мини-футбола это огромное количество времени. Орловчанки не стали прижиматься к своим воротам и на каждый выпад москвичек отвечали атакой. Лишь в концовке, когда хозяйки сняли вратаря и перешли на игру в шесть полевых, торпедовцам удалось прижать гостей к воротам. Но в одной из контратак Марченко отправила мяч в пустые ворота и установила окончательный счёт — 4:2 в пользу «ОрёлГУ».

— Матч был похож на первую игру, только с зеркальной концовкой. Обе команды могли рассчитывать на победу, но в этот раз мы оказались удачливее. Считаю, что три очка в первом игровом уикенде в противостоянии с серебряным призёром предыдущего чемпионата — неплохой результат, — рассказал Игорь Химушкин.

Уже в следующие выходные наша команда проведёт первый домашний матч. Соперником орловчанок станет пензенская «Лагуна-УОР», которая в первой туре набрала шесть очков из шести возможных. Матчи пройдут в спортивном комплексе «Орёл» (Орёл, улица Скворцова, 5).

— Хочется показать всё, на что мы способны. Для нас

## Трижды четыре

Лидеры чемпионата Орловской области по футболу, забив по четыре мяча, одержали очередные победы.

Безусловно, главным противостоянием выходных стала игра «Альтаир» — «Славянское». Это был матч за шесть очков, ведь встречались две команды, претендующие на чемпионство. В первом тайме клубы друг друга огорчить не смогли. А вот вторая половина получилась сверхрезультативной. В начале тайма гости открыли счёт, но уже в следующей атаке «Альтаир» ответил своим точным ударом на выпад верховцев. На этом хорошие новости для хозяев закончились. В оставшееся время орловцы пропустили трижды и заслуженно проиграли.

Не оставили шансов сопернику ливенцы. «Гидромашина» с первых минут матча взяла мяч под свой контроль и уверенно шла вперёд. «Оптовичок» должен быть доволен, что хозяевам не удалось забить больше.

Лёгкой прогулкой стал матч с «Болховом» для ещё одного лидера турнира «ОрёлГУ». Студенты забили в начале матча, а когда в конце первой половины хозяева остались в меньшинстве, то вопрос о победителе можно было снимать. В итоге «ОрёлГУ» во втором тайме забил ещё трижды, при этом оставив свои ворота на замке.

Настоящий триллер выдали «Командор» и «СБ-Агро». Гости к 90-й минуте вели 3:2, но в последней атаке хозяева всё же смогли забить и заработали одно очко, которое, правда, вряд ли позволит командорцам вмешаться в борьбу за медали чемпионата.

**ФУТБОЛ. ЧЕМПИОНАТ ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ**

**14-й тур. 17—18 сентября**

**Гидромашина — Оптовичок — 4:0.** Анисимов (2), Анишин, Агибалов.

**Альтаир — Славянское — 1:4.** Сташков (автогол) — Тарасов, Залёткин, Поляков, Третьяков.

**Болхов — ОрёлГУ — 0:4.** Чунихин (2), Степанюк, Гришин.

**Командор — СБ-Агро — 3:3.** А. Ветров (2), Лукша — Катюшев, Соколов, Чернышов.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Славянское», Верховье	14	10	1	3	52-17	31
2. «Гидромашина», Ливны	12	9	1	2	30-20	28
3. «ОрёлГУ», Орёл	12	7	4	1	36-18	25
4. «Альтаир», Орёл	12	6	1	5	26-20	19
5. «Командор», Орёл	13	5	3	5	29-28	18
6. «Орловский район»	12	5	2	5	30-26	17
7. «Оптовичок», Орёл	14	5	2	7	31-31	17
8. «СБ-Агро», Орёл	13	0	5	8	17-46	5
9. «Болхов»	12	0	1	11	13-57	1

**Бомбардиры:** Павел Залёткин («Славянское») — 14, Алексей Михалёв («Оптовичок»), Евгений Поляков («Славянское») — по 11, Иван Щербаков («Командор») — 10.

**15-й тур. 24 сентября.** Гидромашина — Болхов (Ливны, 16.00). 25 сентября. Альтаир — Командор (909-й квартал, 16.00).

## В шаге от награды

**Орловец Юрий Исаев стал четвёртым в общем зачёте всероссийских соревнований по маунтинбайку RedBike Cup.**

На последнем этапе наш атлет занял первое место. Заключительный раунд состязаний прошёл в подмосковном Лыткарино. Орловец показал лучшее время в категории «Ветераны 50+». К сожалению, эта победа не позволила Юрию подняться на пьедестал почёта в общем зачёте — Исаев остановился в шаге от награды.

## Бобовый король

**Орловец Роман Кошелев выиграл чемпионат мира по боб-стартам.**

Наш спортсмен стал лучшим в заезде экипажей-четвёрок.

Чемпионат мира прошёл в румынском городе Мамай. Орловец вместе с Василием Кондратенко и Максимом Мокроусовым выступал в экипаже Алексея Стульнева. Российский экипаж показал лучшее время.

Добавим, что вслед за нашими спортсменами расположились бобслеисты из Польши и Бразилии.

## Не оставила шансов

**Орловчанка Ксения Матвеева выиграла Кубок губернатора Брянской области по конному спорту.**

Наша спортсменка показала лучшее время на жеребце Аракс Локк.

Состязания прошли на ипподроме Локотского конезавода. Орловчанка не оставила шансов конкурентам в главном заезде дня и увезла Кубок губернатора Брянской области в Орёл.

Добавим, что вторым стал Юрий Дармограй из города Дмитриева Курской области, а третьим — представитель Локотского конезавода Андрей Пьянов.

## «Дружба» крепкая

**Заканчивается областной турнир по футболу «Дружба».**

24 и 25 сентября в Дмитровске состоится финальный этап соревнований. В субботу пройдут полуфиналы. В 12 часов Новосильский район сыграет со «Славянским» (Верховский район). После матча состоится торжественное открытие финальной стадии состязаний, а затем на поле выйдут Шаблыкинский и Дмитровский районы.

25 сентября в 12.00 начнётся матч за третье место, сразу после этого стартует решающий матч. После финала пройдёт торжественное закрытие соревнований.

**ФУТБОЛ. ТУРНИР «ДРУЖБА»**

**1/2 финала. 24 сентября.** Новосильский район — Славянское (12.00). Шаблыкинский район — Дмитровский район (14.30).

**Матч за 3-е место. 25 сентября.** Проигравшие в полуфиналах (12.00).

**Финал. 25 сентября.** Победители полуфиналов (14.00).

*Полосу подготовил Александр ТРУБИН*

## Грипп подкосил...

**Футбольный клуб «Орёл» дома проиграл липецкому «Металлургу».**

**«Орёл» — «Металлург» (Липецк) — 0:1.**

**17 сентября.** Орёл. Центральный стадион. 150 зрителей.

**Судьи:** Веселов (Москва), Мальцев (Москва), Мирошниченко (Москва).

**«Орёл»:** Азаров, Полосин (Федяев, 60), Васюков, Косицин (Расулов, 46), Солнцев, Салимов, Вознесенский (Ручкин, 72), Юсифов, Рыжов (Родионов, 45), Кайдаш, Сипатов (Николаев, 76).

**«Металлург»:** Алфимов, Кузьмичёв, Ширяев, Фролов, Титов, Кожемякин, Белоусов (Ульянчев, 90), Харин (Герасимов, 90), Иванчиков, Овчинников (Барбашин, 80), Крючков.

**Гол:** Овчинников, 66.

**Предупреждение:** Харин, 66.

Интереснее. Игрокам «Орла» явно не хватало физических кондиций и эмоций.

Не смогли помочь своим любимцам и болельщики, которых, по официальным данным, на трибунах собралось не более 150 человек, хотя визуально эта цифра была явно занижена.

Что касается самой игры, то для «орлов» она стала сущим ужасом. Ещё в первом тайме «металлурги» могли забить как минимум пять раз. Особенно усердствовал Овчинников, после ударов которого мяч дважды попадал в руки Азарова, а после ещё одного ударился в перекладину и залетел в цель, правда, арбитр взятие ворот отменил. Как показалось помощнику судьи, мяч после удара о каркас покинул пределы поля, а, вернувшись назад, юркнул в створ.

Что касается атакующих действий хозяев, то сказать о них нечего. «Орлы» ни разу не смогли потрепать оборону «Металлурга», но и оборону липчан.

После невразумительной первой половины немногочисленные зрители ожидали, что ситуация изменится, и она изменилась, правда, «орлам» стало ещё хуже. Теперь «металлурги» не только не позволяли хозяевам задумываться об атаке, но и владел мячом зелёно-белые более 40 секунд не давали. «Орлы» явно не попадали за оппонентами. А вот бомбардиром владельца Азарова продолжалась. К 66-й минуте этот артобстрел принёс результат. После красивой комбинации, состоящей из мелких пасов в штрафной «орлов», после-

довал прострел вдоль ворот, где его замкнул оставшийся без опеки Овчинников.

Казалось, что теперь, когда терять уже нечего, хозяйки пойдут вперёд. И, действительно, зелёно-белые смогли создать единственный опасный момент в игре. Расулов после навеса с фланга пробил головой по воротам, но Алфимов спас свою команду. На этом шоу зелёно-белых закончилось.

**ФУТБОЛ. ПЕРВЕНСТВО РОССИИ. ВТОРОЙ ДИВИЗИОН. ЗОНА «ЦЕНТР»**

**9-й тур. 16—18 сентября.**

**Чертаново — Арсенал-2 — 0:1.** 150. Стародуб, 67.

**Орёл — Metallurg — 0:1.** 150. Овчинников, 66.

**Витязь — Динамо — 1:0.** 500. Анисимов, 61.

**Рязань — Авангард — 1:1.** 700. Елисеев, 86 — Газданов, 14. Удаление: Мещеряков («Р»), 29.

**Калуга — Энергомаш — 1:1.** 800. Лосев, 25 — Фасхутдинов, 48.

**Торпедо — Сатурн — 1:2.** 600. Мельников, 61 — Шанин, 50, 59.

	И	В	Н	П	М	О
1. «Авангард», Курск	9	6	3	0	12-3	21
2. «Энергомаш», Белгород	9	6	2	1	21-5	20
3. «Витязь», Подольск	8	5	0	3	11-8	15
4. «Сатурн», Раменское	9	3	3	3	9-9	12
5. «Торпедо», Москва	8	3	3	2	10-12	12
6. «Металлург», Липецк	9	3	2	4	10-12	11
7. «Динамо», Брянск	8	3	0	5	7-6	9
8. «Орёл»	8	2	3	3	4-8	9
9. «Калуга»	8	2	3	3	7-7	9
10. «Рязань»	8	2	2	4	8-10	8
11. «Зенит», Пенза	8	1	5	2	8-13	8
12. «Чертаново», Москва	8	2	1	5	7-12	7
13. «Арсенал-2», Тула	8	1	3	4	6-19	6

**ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ**

**Анатолий Шелест, главный тренер «Орла»:**

— Мой комментарий — счёт на табло, — сказал тренер. — Важный результат, а его сегодня нет. Причины? Почти вся команда играет после эпидемии гриппа. Футболисты не тренировались пять-шесть дней. Если наша команда не готова физически, то ни о какой игре и речи быть не может. К тому же, откуда-то у наших опытных футболистов появилась трусость. Люди, которые должны вести за собой других, спрятались в кусты. Молодёжь говорит: мол, дайте нам шанс, и мы себя покажем. Сегодня шанс был у всех. И что? Ни одного удара по воротам, ни одной осмысленной передачи, ни одного выигранного единоборства...

**— За счёт чего можно было сегодня забить?**

— Группе атаки нужно было играть в обостряющий футбол. У нас сегодня состав был атакующий. Играли в два нападающих, три атакующих полузащитника. Но пасовали почему-то назад...

**— Кто из опытных игроков провалился сегодня?**

— Васюков, Вознесенский, Рыжов... Косицин сегодня непонятную игру выдал. Пришлось игрока обороны менять в перерыве. Это те люди, на которых мы надеялись. Думали, что они будут движущей силой. Не вышло.

**— Что скажете об игре Романа Салимова?**

— Он очень хороший футболист, но пока на два тайма его не хватает. На меня очень хорошее впечатление производит Самир Юсифов. Это классный футболист, но ему ещё нужно недели две потренироваться. Лишнего веса у него много. Бережёт себя. Он умеет гораздо больше. Я не жалею, что всех новых футболистов мы взяли в команду. Они могут стать ведущими игроками. У них психология победителей: они выступали в командах, которые что-то выигрывали. У нас же, к сожалению, в составе игроки, которые постоянно боролись за последние места.

**— Вы ожидали такой результат?**

— Нет. Был уверен, что мы сегодня выиграем.

**— Вратарь сегодня чувствовал себя неуверенно?**

— Неуверенность была — сказала болельщица, но только два дня тренировался. У всех игроков был страшный грипп...

**— Липецкий «Металлург» не реализовал много опасных моментов. Думали, что соперник будет столь силен и мотивирован?**

— Эту команду мы хорошо знаем. Это прекрасная команда. У них есть всё — бюджет, состав, инфраструктура... Может быть, у них был спад, но команда очень хорошего уровня.

**— Чего ждать от следующего матча? Можно исправить ситуацию за неделю?**

— Можно, если все будут в строю, не будут лежать с температурой и будут тренироваться. Надеюсь, что эпидемия пройдёт. За неделю можно и нужно подготовить команду.

**— Вы руки не опускаете?**

— Я никогда руки не опускаю!

# Рвётся, но бежит строка...

Всё ближе знаковое событие в жизни коллектива областной газеты «Орловская правда» — её 100-летний юбилей

**И мне — давнему преданному подписчику и читателю газеты — хочется рассказать о замечательном человеке, высокопрофессиональном журналисте и художнике, заслуженном работнике культуры РФ Иване Яковлевиче Закаблуке.**

«Орловская правда» мне сразу понравилась, когда в августе 1966 года я приехал в Орёл. С её интересных страниц я черпал и выживал всё, что мне было необходимо для работы, учёбы и жизни. Кроме того, она устраивала мне встречи с замечательными и известными людьми. Одним из них, безусловно, как раз и был Иван Яковлевич Закаблук.

Закаблук приехал в Орёл раньше меня — в марте 1961-го — из брестской Украины. Мне же после армии тоже выпало счастье приехать в город на Оке.

ЦК ВЛКСМ на выбор направил его в одну из молодёжных газет — в Саратов или Орёл. Он выбрал Орёл.

Иван Яковлевич родился в многодетной рабочей семье 15 ноября 1933 года в небольшом украинском селе Малая Павловка Ахтырского района Сумской области. Отец Яков Ефимович Закаблук, вернувшись с Великой Отечественной войны здоровым и невредимым, продолжил работу строителя. Мотался по всей стране со строительным подразделением «Мостострой», восстанавливая разрушенные войной мосты и строя новые. Мать Анна Гавриловна — домохозяйка, обустроившая домашний очаг и воспитывала троих детей: двоих сыновей и дочь.

Старший сын Пётр был на десять лет старше Ивана. Он успел повоевать с отцом на фронте. Вернулся цел и невредим. Дома помогал во всех делах родителям. Дочь Марийка была на пять лет моложе своего старшего брата. Когда окончила школу, уехала из дома на работу в Ставропольский край. Там вышла замуж и осталась навсегда.

А первоклассник Ваня, когда стал учиться в начальной школе в селе Малая Павловка, неожиданно для родителей обнаружил в себе склонность к рисованию. Односельчанка тётка Одарка, гадалка, в голодные послевоенные времена за нарисованные игральные карты даже давала ему немного хлеба и соли. Ваня находил пустые картонные коробки из-под сигарет, папирсов, конфет, разрезал их по размеру карт и рисовал. Два дня работы — и колода готова. Учился Ваня прилежно. Этого не могла не заметить его любимая бабушка — Марфа, которая и забрала способного внука после окончания

Обсуждение свежего номера газеты. И. Закаблук, А. Макушев, В. Жуков, В. Чарно, А. Кононыгин



Знаменитый рисунок И. Закаблука к 75-летию «Орловской правды» по мотивам картины И. Репина «Бурлаки на Волге»



четырёх классов в Малой Павловке к себе в Харьков. Здесь он успешно окончил школу-десятилетку и поступил в Харьковский педагогический институт им. Г. С. Сковороды на журфак. Кстати, в пединституте в то же время учились Людмила Гурченко.

Приехав в Орёл, Иван Закаблук начал работать в молодёжной газете «Орловский комсомолец». Вскоре его материалы начали появляться также и в центральной газете «Труд». Кстати, многие его публикации печатались с рисунками автора.

Со временем талантливого молодого журналиста Ивана Закаблука пригласили работать в областную газету «Орловская правда». Сначала работал спецкором, а затем возглавил отдел строительства и промышленности. Тогда-то, в начале семидесятых, мы с ним и встретились. Я был инженерно-техническим работником на одном из орловских заводов и на общественных началах редактировал стенгазету «За творческий труд». А Иван Закаблук в качестве общественной нагрузки как раз занимался организацией и проведением районных смотров-конкурсов стенгазет. Однажды на таком смотре мы и познакомились поближе. Как профессио-

«Мне очень нравились статьи Ивана Закаблука — бодрые, ершистые и при этом всегда основательные, доказательные. Даже о производственных делах он умел писать живо и интересно.»

нальный журналист, он охотно подкашивал нам, как надо делать газету интересной и содействующей. Мы были очень благодарны Ивану Яковлевичу за это. А редколлегия нашей газеты «За творческий труд» даже начала завоевывать первые места в районных смотрах-конкурсах.

Со временем мы начали встречаться с Иваном Яковлевичем не только на районных смотрах, но и в редакции «Орловской правды». Я принёс ему свой сырой материал для областной газеты. Он доводил текст до нужной кондиции, и если тема была острой, актуальной, предлагал мою статью к публикации. Я всегда с волнением ждал этого счастливого момента — открыть свежую газету и найти там свой, выправленный рукой мастера материал.

Город Орёл стал для Закаблука роднее родного Харькова, ведь здесь он встретил свою будущую жену Людмилу. Молодые люди познакомились случайно на улице 1-й Посадской, где жили её родители. Она выиграла в лотерейный билет один рубль и шла по улице в поисках Сбербанка — всё-таки, жизнерадостная, счастливая. Вдруг навстречу — симпатичный молодой человек с голубыми глазами. «Молодой человек, — обратилась к нему Людмила, — не подскажете, как пройти к Сбербанку?» Тот ответил с весёлой улыбкой: «Как такой красавице не подскажу?! Не только подскажу, но и провожу, если, конечно, вы не будете возражать». Пошли вместе до Сбербанка, познакомились поближе. В общем, судьба свела их вместе раз и навсегда. Через пару лет они поженились. Иван Яковлевич и Людмила Алексан-



Уроки мастерства. И. Закаблук и молодой журналист А. Грядунюв

дровна прожили вместе долгую и счастливую жизнь. Родили и воспитали двоих прекрасных сыновей.

Мне очень нравились статьи Ивана Закаблука — бодрые, ершистые и при этом всегда основательные, доказательные. Даже о производственных делах он умел писать живо и интересно. Вот что рассказывает об Иване Закаблуке главный редактор «Орловской правды» (1965—1987 гг.) Сергей Коробков в книге «Летописцы»: «Орловская непрерывка» пробила на свет в муках. Не так-то просто было, например, повернуть лицом к проблеме Бориса Павловича Полякова — главу самого мощного в области строительного треста. Альберт Иванов, секретарь обкома, сумел убедить талантливого самородка. Пройдя через все тернии, новый метод показал свои преимущества. Активно содействовали внедрению прогрессивного начинания журналисты Владимир Скороход, Иван Закаблук и другие. Они умело, доказательно вели рубрику «Орловская непрерывка». За эту тему газета экспонировалась в павильоне печати на Всесоюзной выставке достижений народного хозяйства, получив в награду диплом, а сотрудники удостоились медалей». Медаль за орловскую «непрерывку» вручили и журналисту Ивану Закаблуку.

Прекрасный журналист, Иван Яковлевич ещё был и хорошим художником. Его любительские рисунки, картины находились в частных коллекциях не только в России, но и в Чехословакии, Болгарии, Бельгии, Украине.

Ещё одно увлечение Закаблука — геральдика. Он без труда создавал эскизы новых значков, гербов и флагов. Кстати, созданный по его эскизам орден Отечественной войны стоит на входе в г. Орёл со сто-

роны Москвы, около объездной дороги. По эскизам Ивана Яковлевича были изготовлены юбилейные значки и памятные медали к 80-летию «Орловской правды».

И в трудные перестроечные годы Закаблук продолжал плодотворно трудиться на журналистском поприще. Его коллега по культурному цеху, известный писатель, краевед и поэт Василий Михайлович Катанов посвятил Ивану Яковлевичу такие строки:

Наш удел — ловить мновенья,  
Рвётся, но бежит строка.  
Сколько надобно терпенья?!  
Спросим у Закаблука!

А вот как отзывался о творчестве И. Я. Закаблука заместитель главного редактора «Орловской правды» Александр Иванович Логутков:

«Вместе с опытными журналистами, проработавшими в газете по двадцать и более лет, такими, как Владимир Скороход, Иван Закаблук, Эдуард Дорощев и др., в редакцию пришли молодые дипломированные кадры — Иван Комаров, Юрий Оноприенко, Андрей Грядунюв, Николай Солопенко и другие». К слову, как раз Иван Яковлевич и познакомил меня с новым пополнением журналистов «Орловской правды» — Юрием Оноприенко, Николаем Солопенко и Андреем Грядунювом. Они тоже затем помогали мне в подготовке разнообразных материалов на злобу дня. И я им очень благодарен за это!

...Ивана Яковлевича не стало в июле 2012 года. Однако жизнь его продолжается в замечательных сыновьях и двух внуках, которых они вместе с Людмилой Александровной вырастили и воспитали в духе любви и преданности своей семье, своей родной земле.

Алексей КРИВОНОГОВ

## НОВОСТИ

### «Чернобыльцы» имеют право

Более 93 тысяч жителей Орловской области, пострадавших вследствие аварии на ЧАЭС, получают сегодня социальные выплаты.

Эта тема обсуждалась на аппаратном совещании в администрации области, которое провёл первый заместитель губернатора и председателя правительства Орловской области Александр Бударин.

С 1 января 2015 года департаменту социальной защиты населения, опеки и попечительства Орловской области переданы федеральные полномочия по выплате компенсаций, пособий и других выплат жителям региона, пострадавшим вследствие аварии на Чернобыльской АЭС.

С 1 июля 2016 года вступил в силу Федеральный закон «О внесении изменений в отдельные законодательные акты РФ». Принятие такого закона было необходимо для совершенствования предоставления мер социальной поддержки, чтобы соблюсти принцип адресности и нуждаемости.

Теперь для предоставления выплат тем, кто постоянно проживает или работает в зонах радиоактивного загрязнения, установлено единое условие — постоянное проживание на загрязнённых территориях непосредственно перед предоставлением данных мер социальной поддержки: в зоне проживания с правом на отселение — не менее трёх лет, в зоне проживания с льготным социально-экономическим статусом — не менее четырёх лет.

Вместо ежемесячного пособия по уходу за ребёнком в двойном размере до достижения ребёнком возраста трёх лет одному из родителей устанавливается ежемесячная выплата на каждого ребёнка в фиксированном размере. До достижения ребёнком возраста 1,5 лет — 3 тысячи рублей, в возрасте от 1,5 до 3 лет — 6 тысяч рублей, при условии их постоянного проживания или работы на загрязнённых территориях непосредственно перед датой рождения или усыновления ребёнка. За этой ежемесячной выплатой уже обратилось 235 человек.

Денежные выплаты, связанные с аварией на ЧАЭС, ежегодно индексируются с учётом коэффициента инфляции.

В прошлом году была проведена паспортизация 964 населённых пунктов региона, относящихся к чернобыльской зоне. Учитывались степень загрязнения и социально-экономические условия проживания. В результате к территориям, которые подверглись радиоактивному загрязнению при аварии на ЧАЭС, отнесены 843 пункта. Из исключённых из списка населённых пунктов в 109 никто не проживает.

— Смена статуса зон с радиоактивным загрязнением не повлияла на компенсационные выплаты ликвидаторам, ликвидаторам с инвалидностью, вдовам и членам семей граждан, погибших и умерших вследствие катастрофы на ЧАЭС, гражданам, получившим ежемесячное пособие по уходу за ребёнком в двойном размере до исполнения ребёнком трёх лет, — сказала руководитель регионального департамента социальной защиты населения, опеки и попечительства Татьяна Воробьева. — По итогам первого полугодия 2016 года сумма выплат составила 451,9 млн. рублей. До конца года она составит 930,1 миллиона рублей.

Ирина ПОЧИТАЛИНА

## Книжкин праздник

На ВДНХ прошла XXII Московская международная книжная выставка-ярмарка.

На этом ежегодном празднике книги было представлено более 400 издательств России и стран ближнего и дальнего зарубежья.

Орёл в этом году был представлен издательством «Вешние воды» и Орловской областной научной универсальной библиотекой им. И. А. Бунина на стенде Российской библиотечной ассоциации (РБА). Полсотни книжных новинок последних лет — свидетельство зрелого мастерства орловских авторов.

Приятно было наблюдать, как известные писатели, политики, государственные деятели изучали книжное многообразие стеллов.

Большая группа гостей выставки во главе с лидером КПРФ Геннадием Зюгановым остановилась у ор-



Александр Лысенко — Наше издательство стало лауреатом Всероссийского конкурса «Малая Родина»

ловского стенда, и наш земляк сказал много хороших слов об издательстве «Вешние воды» и конкретно об альбоме «Орёл», выпущенном к 450-летию города.

Правление РБА оказало Орлу честь в своём лице, пригласив в состав жюри конкурса книг, выпущенных библиотеками регионов России в номинации «Лучшее полиграфическое исполнение».

В рамках работы книжной выставки-ярмарки состоялось награждение победителей XII Всероссийского конкурса региональной и краеведческой литературы «Малая Родина», организованного Федеральным агентством по печати и массовым коммуникациям. В число лауреатов попало и наше издательство «Вешние воды» — в номи-

нации «Литература российских регионов».

Диплом нам с Андреем Фроловым — ответственным секретарём Орловской региональной организации Союза писателей России — вручил президент Ассоциации книгоиздателей РФ Константин Чеченёв.

Александр ЛЫСЕНКО, директор издательства «Вешние воды»

## ОРЛОВСКАЯ ПРАВДА

Учредители: Правительство Орловской области, Орловский областной Совет народных депутатов, Государственное унитарное предприятие Орловской области «Орловский издательский дом» (издатель).

Главный редактор: А. В. Усталов.

Заместитель главного редактора: Н. В. Солопенко.

Адрес издателя и редакции: 302028, г. Орёл, ул. Брестская, 6. Приёмная редактора: тел./факс 8 (4862) 47-52-52. Интернет-издание «Орёл-регион»: www.regionorel.ru. Электронная почта: orp@idorel.ru. Отдел новостей: 76-18-20, 76-48-98. Социальный отдел: 43-45-19, 76-15-81. Отдел маркетинга и распространения: 47-53-32. Рекламное агентство: 76-30-44, тел./факс 8 (4862) 76-35-50. Электронная почта: reklama@idorel.ru.

Редакция не всегда разделяет мнения авторов публикуемых материалов. Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель. Материалы под рубриками «Тема», «Люди дела» и «Новости компаний» публикуются на коммерческой основе.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Орловской области. Регистрационный номер ПИ № ТУ 57-00196 от 14 февраля 2012 г. Набрана и сверстана в компьютерном центре газеты «Орловская правда». Отпечатана в АО «Типография «Труд»: 302028, г. Орёл, ул. Ленина, 1. Цена свободная. Знак информационной продукции: 16+.

Подписание номера в печать: по графику — 19.00, фактически — 19.00. Индекс 53180. Объем 3 п. л. Тираж 5291 экз. Заказ № 2233.

